

മലങ്കര കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ മരിയശാസ്ത്രം - തുടർച്ച

റവ. ഫാ. ഡോ. കുര്യൻ വാലുപറമ്പിൽ

നിന്നെ പ്രസവിച്ച മരിയാമും ...

കുർബാനയിൽ ആദ്യമായി മദ്ബഹാവിരി തുറക്കപ്പെട്ടുകൊണ്ട്, അതായത്, സ്വർഗത്തിന്റെ ആദ്യതുറക്കലിൽ, പ്രത്യക്ഷനാകുന്ന മഹാപുരോഹിതനും ബലിയർപ്പകനും ബലിപീഠവും ബലി വസ്തുവും ബലിയുടെ സ്വീകർത്താവുമായ ക്രൂശിതൻ ധൂപബലിയർപ്പിച്ചുകൊണ്ട് പുരോഹിതൻ “നിന്നെ പ്രസവിച്ച മരിയാമും നിനക്കു മാമോദീസാ നൽകിയ യോഹന്നാനും ഞങ്ങൾക്കുവേണ്ടി നിന്നോടപേക്ഷിക്കും. ഞങ്ങളോടു കരുണ ചെയ്യണമെ” എന്ന ‘എക്ബൊ’ (= ഉപസംഹാരം: തിരശീലയ്ക്കുള്ളിൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരുന്ന ധൂപാർപ്പണത്തിന്റെ ഉപസംഹാരം) ആലപിക്കുന്നു. ആലപിക്കുന്ന എക്ബൊയുടെ ആദ്യവാക്ക് സുറിയാനി മൂലമനുസരിച്ച് ‘മരിയം’ (“മരിയം ദീലേതോക് ...”) ആണ്. തൊട്ടു പിന്നാലെ ‘യൂഹാനോൻ’ (“നിന്നെ മാമോദീസാ മൂക്കിയ യോഹന്നാനും ...”). ഈ രണ്ടു നാമങ്ങൾകൊണ്ടുള്ള, അതായത്, ഈ രണ്ടു പേരെ ഓർമ്മിച്ചുകൊണ്ടുള്ള, കുർബാനയുടെ പരസ്യാരംഭം മലങ്കര കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ സിറിയൻ അന്ത്യോക്യൻ കുർബാനയുടെ അനന്യമായ യൊരു സവിശേഷതയാണ്; കുർബാനശാസ്ത്രപരമായും രക്ഷാശാസ്ത്രപരമായും മരിയശാസ്ത്രപരമായും പ്രത്യേകം അർത്ഥവത്തുമാണ്. ദൈവംതന്നായ ദൈവപുത്രൻ ക്രിസ്തു മനുഷ്യരുടെ ഇടമായ ഭൂമിയിൽ ആദ്യമായി ദൃശ്യമായി വെളിപ്പെട്ടത് മരിയം യേശുവിനെ പ്രസവിച്ചപ്പോളാണ് - വചനം മനുഷ്യനായവൻ മരിയയിൽനിന്നു ഭൂമിയിൽ പിറന്നപ്പോളാണ്. പരസ്യശുശ്രൂഷയ്ക്ക് ഒരുകൊല്ലമായി യേശു യോഹന്നാനിൽനിന്നു സ്നാനമേറ്റുകഴിഞ്ഞ് പ്രാർഥിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ അവൻ ദൈവപിതാവ് പ്രസാദിച്ച ദൈവപുത്രനും പരിശുദ്ധാത്മാവിനാൽ അഭിഷിക്തനായ മിശിഹായും ആകുന്നു എന്ന വെളിപ്പെടുത്തൽ സ്വർഗത്തിൽനിന്നുണ്ടായി. ഇക്കാര്യം “എല്ലാ കാര്യങ്ങളും സൂക്ഷ്മമായി പരിശോധിച്ചതിനുശേഷം” സിറിയൻ അന്ത്യോക്യക്കാരനായ ലൂക്കായും (ലൂക്കാ 3,21-22), അന്ത്യോക്യയിലെതന്നെ യഹൂദക്രിസ്ത്യാനികൾക്കുവേണ്ടി മത്തായിശ്ലീഹായും (മത്താ 2,16-17), ഇവർക്കു മുമ്പേ തെല്ലു വ്യത്യസ്തമായാണെങ്കിലും റോമായിലെ സഭയ്ക്കുവേണ്ടി മർക്കോസും (1,9-11) എഴുതിയിട്ടുണ്ട്.

കുർബാനയാഘോഷത്തിന്റെ പരസ്യമായ പ്രാരംഭത്തിലെ പ്രഥമ ‘സ്വർഗംതുറവിൽ’ മരിയാ മിനെയും യോഹന്നാനെയും അവർ യേശുക്രിസ്തുവിൽ നിറവേറിയ രക്ഷാകരചരിത്രത്തിൽ ദൈവത്തോടു സഹകരിച്ച നിർണായകങ്ങളായ പ്രഥമ സംഭവങ്ങളെയുൾപ്പടെ അനുസ്മരിക്കുന്നു. ഈ ‘സംഭവക്രമം’ മലങ്കര സഭയുടെ സിറിയൻ അന്ത്യോക്യൻ കുർബാനക്രമത്തിന്റെ അതിശ്രേഷ്ഠതയുടെയും സമഗ്രതയുടെയും സാക്ഷ്യതയുടെയും സുവ്യക്തമായൊരു സൂചനയത്രേ.

മരിയമിനെ കേന്ദ്രീകരിച്ചുള്ള നമ്മുടെ വിചാരത്തിന്റെ ഈ ഘട്ടത്തിൽ, തെല്ലു വ്യതിചലിച്ച്, കുർബാനയാഘോഷത്തിന്റെ സാക്ഷ്യതയുടെ ഒരു സാക്ഷ്യം സ്മരിക്കാമെന്നു കരുതുന്നു. വിശുദ്ധ കുർബാന യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ കാൽവരിക്കൂരിശിലെ ബലിയുടെ മാത്രം ഓർമ്മയാചരണമല്ല, അവന്റെയും നമുക്കുവേണ്ടിയുള്ള അവന്റെ സകല രക്ഷാകരവ്യാപാരങ്ങളുടെയും അവയ്ക്ക് ദൈവം സഹകരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള - ആദം മുതലുള്ള - സകലരെയുമുൾപ്പെടുത്തിയുള്ള ഓർമ്മയാചരണമാണ്. ഈ വസ്തുത അപ്പവും മിശ്രിതവും കാഴ്ചവച്ചുള്ള അനുസ്മരണപ്രാർഥനയിൽ (മെൽക്കിസെദെക്കിന്റെ ക്രമത്തിൽ) സുവ്യക്തമത്രേ. ആ പ്രാർഥന ഇപ്രകാരമാണ്:

ഞങ്ങളുടെ കർത്താവും ദൈവവും രക്ഷകനുമായ യേശുമിശിഹായുടെയും ഞങ്ങളെപ്രതിയുള്ള അവന്റെ സകല രക്ഷാകരപ്രവർത്തനങ്ങളുടെയും, പ്രത്യേകിച്ച്, ഈറോമാലായുടെ ദൂത്, അവിടുത്തെ ശാരീരിക ജനനം, ജോർദാനിലെ മാമോദീസാ, നാല്പതു നാളിലെ ഉപവാസം, രക്ഷാകരമായ പീഡാനുഭവം, കുരിശാരോഹണം, ജീവദായകമായ മരണം, സംപൂജ്യമായ കബറടക്കം, സ്തുത്യർഹമായ ഉഥാനം, സ്വർഗാരോഹണം, പിതാവായ ദൈവത്തിന്റെ വലതുഭാഗത്തിരുപ്പ്, എന്നിവ ഓർമ്മിക്കപ്പെടുന്ന ഈ സമയത്ത് ഞങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ വയ്ക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ഈ സ്തോത്രബലി മുഖാന്തരം ഞങ്ങളുടെ പിതാവായ ആദാമിനെയും മാതാവായ ഹവ്വയെയും ദൈവമാതാവായ വിശുദ്ധ മരിയാമിനെയും ദീർഘദർശിമാരെയും ശ്ലീഹന്മാരെയും പ്രസംഗകരെയും ഏവൻഗേലിസ്ഥന്മാരെയും രക്തസാക്ഷികളെയും വിശ്വാസസാക്ഷികളെയും നീതിജ്ഞരെയും പുരോഹിതന്മാരെയും വിശുദ്ധ പിതാക്കന്മാരെയും സത്യ ഇടയന്മാരെയും സത്യവിശ്വാസികളായ പ്രബോധകരെയും ഏകാന്തവാസികളെയും സന്യസ്തരെയും ഞങ്ങളോടൊത്തായിരുന്നു പ്രാർഥിക്കുന്നവരെയും ആദാമും ഹവ്വയും മുതൽ ഇന്നോളം അവിടുത്തെ പ്രസാദിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള സകലരെയും ഞങ്ങൾ ഓർമ്മിക്കുന്നു.

വീണ്ടും, സത്യവചനം ഞങ്ങളെ ശരിയായി പഠിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ഞങ്ങളുടെ (മാതാ)പിതാക്കന്മാരെയും സഹോദരങ്ങളെയും ഗുരുഭൃതരെയും ഞങ്ങളുടെ പരേതരായ സകല വിശ്വാസികളെയും, പ്രത്യേകിച്ച്, ഞങ്ങളുടെ

ചാർച്ചക്കാരെയും, ഞങ്ങളോടു ബന്ധമുള്ള സകലരെയും, ഈ സ്ഥാനത്തിന്റെ നിർമാണത്തിലും നിലനിൽപ്പിനും സഹകരിച്ചിട്ടുള്ളവരെയും സഹകരിക്കുന്നവരെയും, വാക്കാലോ പ്രവൃത്തിയാലോ അല്പമായോ അധികമായോ ഞങ്ങളോടൊത്തു സഹകരിക്കുന്നവരെയും, വിശേഷിച്ച്, ഈ കുർബാന ആരംഭത്തിൽ അർപ്പിക്കപ്പെടുന്നുവോ അയാളെയും/അവരെയും ഞങ്ങൾ ഓർമ്മിക്കുന്നു.

ഈ അനുസ്മരണപ്രാർഥനയിൽ നമ്മുടെ കർത്താവിന്റെ പുനരാഗമനം പ്രത്യേകം ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. എന്നാൽ, തത്സംബന്ധിയായ പ്രാർഥനയും സൂചനാപരമായ കർമ്മവും (കുർബാനയ്ക്ക് ഉപയോഗിക്കുന്ന സ്പൂൺ കുർബാനവസ്തുക്കളുടെ ഇടത്തുവശത്തുനിന്ന് വലത്തേക്കു മാറ്റിവയ്ക്കുന്നത്) കുർബാനവസ്തുക്കളെ പ്രത്യേകം ഉദ്ദേശിച്ചുള്ള സ്ഥാപനവിവരണത്തിനു തൊട്ടു പിന്നാലെ യുണ്ട്. കുർബാനയാഘോഷം യേശുക്രിസ്തുവഴി ദൈവം പൂർത്തിയാക്കിയ രക്ഷാ(കര)ചരിത്രത്തിന്റെ സമ്പൂർണ്ണമായൊരു കൗദാശികമായ - അടയാളങ്ങളിലും പ്രതീകങ്ങളിലുമുള്ള - പുനരാവിഷ്കരണമത്രേ. അതിൽ ക്രൈസ്തവരുടെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രത്യാശയായ നമ്മുടെ കർത്താവിന്റെ മഹത്വപൂർണ്ണമായ പുനരാഗമനവും അനുസ്മരിക്കപ്പെടുന്നുണ്ട്. ചുരുക്കത്തിൽ, കുർബാനയെന്ന ഓർമ്മിക്കലിൽ ആദം മുതൽ നമ്മുടെ കർത്താവും രക്ഷകനുമായ യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ പുനരാഗമനമുൾപ്പെടെ 'ഓർമ്മിക്ക'പ്പെടുന്നു. ആദമിനെയുമുൾപ്പെടുത്തിയുള്ള ഈ സാകല്യത അന്ത്യോക്യൻ സുറിയാനി കുർബാനക്രമത്തിന്റെ ഒരു സവിശേഷതയത്രേ.

അന്ത്യോക്യൻ-മലങ്കര സുറിയാനി കുർബാനയനുഷ്ഠാനത്തെക്കുറിച്ച് സാകല്യതയെന്നോ സമഗ്രതയെന്നോ പറയുമ്പോൾ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് കുർബാനയിൽ ആഘോഷിക്കപ്പെടുന്ന മിശിഹാനുസ്മരണയുടെ, മേലുദ്ധരിച്ചിട്ടുള്ള സുദീർഘമായ പ്രാർഥനയിൽ അനുസ്മരിക്കുന്ന സംഭവങ്ങളുടെയും വ്യക്തികളുടെയും, സാർവത്രികമായ ഓർമ്മിക്കൽ മാത്രമല്ല ഉള്ളടങ്ങിയിട്ടുള്ളത് എന്നോർക്കണം. കുർബാനയുടെ സമൂർത്തതയ്ക്കും മാംസ/മനുഷ്യബലതയ്ക്കും (ശാരീരികതയ്ക്കും) കൗദാശികതയ്ക്കും നൽകപ്പെട്ടിട്ടുള്ള അതിശ്രദ്ധേയമായ ഊന്നൽകൂടിയുണ്ട് എന്നു മോർക്കണം. ഉദ്ധ്യതപ്രാർഥനയിലെ പ്രഥമസ്മരണ ക്രിസ്തുസംഭവങ്ങളാണല്ലോ. അത് "പ്രത്യേകിച്ച്" ആരംഭിക്കുന്നത് "ഈറോമാലാഖയുടെ ദൂത്" - മലങ്കരസഭാഭാഷയിൽ 'വചനിപ്പ്' - തൊട്ടാണ്. ആദിയിലെ ദൈവത്തോടുകൂടിയായിരുന്നവനും ദൈവമായിരുന്നവനുമായ വചനം 'മാംസം' (ഗ്രീക്ക്: സാർക്സ്) എടുത്ത 'വചനിപ്പിൽ' ദൈവമായിരുന്നുകൊണ്ടുതന്നെ ശാരീരികതയും (മനുഷ്യത്വവും) സമൂർത്തതയും ദ്രവ്യത്വവും കൗദാശികതയും കൈവരിച്ചു. രക്ഷാകരമായ ഈ 'അനന്യ മഹാസംഭവ'ത്തിന് ദൈവം "സഹകാരിണി" - co-operatorix (പന്ത്രണ്ടാം പിയൂസ് പാപ്പാ, *മുണിഫചേസി മുസ് ദേവൂസ്: അത്യുദാരനായ ദൈവം*, റോമാ, 1950, നമ്പർ 40) ആക്കിയത് കർത്തൃദാസി മറിയമിനെയത്രേ. സഹകാരിണി എന്ന വാക്കിന് സഹപ്രവർത്തക എന്നേ അർത്ഥമുള്ളൂ. അതിന്റെ വ്യംഗ്യം പൗലോസ് പലപ്പോഴും ദൈവത്തിന്റെ / ക്രിസ്തുവിന്റെ കൂട്ടുവേലക്കാർ / സഹപ്രവർത്തകർ (*സ്യൂനെർഗോഗാസ്*) എന്ന് തന്നെയും സഹപ്രവർത്തകരെയും അവതരിപ്പിക്കുന്നതിൽ മനസ്സിലാക്കാം. ദൈവത്തോടും ക്രിസ്തുവിനോടുമുള്ള കന്യകമറിയാമിന്റെ സഹപ്രവർത്തനം അനന്യമാണെന്നത് പ്രത്യേകതയാണ്. മറിയാമിൻനിന്നാണ് ദൈവപുത്രൻ മനുഷ്യത്വമെടുത്തത്. അങ്ങനെ, ദൈവപുത്രനായ ക്രിസ്തു മനുഷ്യവംശത്തിനുള്ള ദൈവത്തിന്റെ കൂദാശയായി (രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിൽ.). മനുഷ്യനായിത്തീർന്ന അവനിൽ വിശ്വാസികൾക്ക് പരിശുദ്ധാത്മനിറവാൽ ദൈവത്തെ ദർശിക്കാം. അവനോടു ബന്ധപ്പെട്ടു ദൈവത്തോടു ബന്ധപ്പെടാം.

കുർബാനയപ്പത്തിന്റെ ക്രിസ്തുശാരീരികതയ്ക്കും സമൂർത്തതയ്ക്കും ദ്രവ്യത്വത്തിനും കൗദാശികതയ്ക്കും നിമിത്തമായത് ദൈവംതന്നായ ദൈവപുത്രൻ വചനം മറിയാമിൻനിന്ന് എടുത്ത മാംസമാണ്, മനുഷ്യത്വമാണ്. ദൈവപുത്രന്റെ മനുഷ്യനായിത്തീരലിനെക്കുറിച്ച് വിശുദ്ധ ഇരെയൂസിന്റെ അംബ്രോസിന്റെയും വാക്കുകളാധാരമാക്കി E. Druwe, *La Meditation Universelle de Marie, Maria*, t.I.Paris, 1949, p.483ൽ എഴുതിയിട്ടുള്ളതുപോലെ, ദൈവപുത്രൻ മറിയാമിൻനിന്നെടുത്ത ശരീരമാണ് ഹോസ്റ്റ് - കുർബാനയപ്പം - ആയത്. പൂർണ്ണദൈവമായിരുന്നുകൊണ്ടുതന്നെ പൂർണ്ണമനുഷ്യനുമായിത്തീർന്ന യേശുക്രിസ്തു ലോകത്തിന് ആദ്യമായി ദൃശ്യനായത്, മുകളിൽ നാം ഓർമ്മിച്ചതുപോലെ, മറിയം അവനെ പ്രസവിച്ചപ്പോളാണ്. അത് അവൾ "സ്വർഗത്തിൽനിന്നിറങ്ങിയ അപ്പത്തിനുമുമ്പ്"യെന്ന (*ശ്ഹീമൊ നമസ്കാരം*, ബുധൻ സന്ധ്യ, കോലോ) വെളിപ്പെടുത്തലുമായിരുന്നു. "നിന്നെ പ്രസവിച്ച മറിയാം" പാടിരിക്കാൻ കുർബാനയാഘോഷത്തിന്റെ തുറന്ന ഭാഗത്തിന്റെ ആരംഭം കുറിച്ചിരിക്കുന്നതിന്റെ രക്ഷാചരിത്രപരമായ യുക്തി ലൂക്കായുടെ ഇരുവാല്യരചനയെ നിബന്ധിച്ചിട്ടുള്ളതുതന്നാണെന്നും ഓർമ്മിക്കാവുന്നതാണ്.

മറിയം 'സഹരക്ഷക'?

ദൈവമാതാവായ മറിയം മനുഷ്യരിൽ മറ്റാരെക്കുറിച്ചും പറയാൻ സാധിക്കാത്ത വിധം രക്ഷ

കനായ യേശുവിനോട് വീണ്ടെടുപ്പുപ്രവർത്തനത്തിൽ സഹകരിച്ചവളാണ്. അതിനാൽ, അവളെ 'co-redeptorix', 'സഹരക്ഷക' എന്ന് ഒരു വിശ്വാസസത്യമായി സഭ ഔദ്യോഗികമായി പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്ന താല്പര്യം ശക്തമായി മാർപ്പാപ്പമാരുടെ മുമ്പിൽ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിലിന്റെ സന്ദർഭത്തിൽ റോമിലെ മരിയൻ കമ്മീഷൻതന്നെ മാർപ്പാപ്പയോട് അഭ്യർഥിച്ചു. കൗൺസിൽ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്ത് വോട്ടിംഗില്ലാതെതന്നെ വേണ്ടെന്നു തീരുമാനിച്ചു. (വോട്ടിംഗ് ഉണ്ടായിരുന്നെന്നും രണ്ടായിരത്തോളം പിതാക്കന്മാരിൽനിന്ന് 40 വോട്ടേ ലഭിച്ചു ഉള്ളുവെന്ന ഒരു ന്യൂസും ഉണ്ടായിരുന്നു). രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിലിനു ശേഷവും ഇപ്പോഴും 'co-redeptorix' ('സഹരക്ഷക') പ്രഖ്യാപനത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള മുറവിളി തുടരുന്നുണ്ട്. ഏറ്റവും മുൻതൂക്കമുള്ള തടസ്സം വത്തിക്കാന്റെ സഭൈക്യ(എക്യുമേനിക്കൽ) പരിഗണനകളാണ്. സഭൈക്യത്തിനുള്ള പാതയിൽ പുതിയൊരു പ്രതിസന്ധി പണിതുവയ്ക്കേണ്ടെന്ന പരിണതപ്രജ്ഞമായ വിചാരം. യഹൂദ, മുസ്ലീം മതങ്ങളോടുള്ള സംവാദങ്ങളിലും പുതിയ പ്രശ്നങ്ങൾക്കു സാധ്യതയേറും. ഇതുവരെ കത്തോലിക്കാ സഭ ദൈവമാതാവായ പരിശുദ്ധ മറിയാമിനെ 'സഹരക്ഷക'യെന്നു വിളിച്ചു വന്നിരുന്നെന്ന് ഔദ്യോഗികമായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടില്ല. മറിയം സഭയുടെ പ്രതിരൂപവും (type) പ്രഥമ അംഗവുമാണെന്ന് രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിൽ തിരുസഭ എന്ന ഡോക്ട്രിൻ കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂഷനിൽ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നുണ്ട്.

വിശുദ്ധ ബൈബിളിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള ഈ ലേഖകന്റെ നിരീക്ഷണം ഇപ്രകാരമാണ്. 'കോ-റിഡെമ്പ്ട്രിക്സ്' എന്ന അഭിധാനം ബൈബിൾ ആസ്പദമാക്കി വിചാരം ചെയ്താൽ, അത് ദൈവമാതാവായ പരിശുദ്ധ മറിയാമിനെക്കുറിച്ചു വേണോ എന്ന് ചോദിച്ചുപോകും. അടിസ്ഥാനങ്ങളുണ്ട്. (1) 'റെഡീമെർ' എന്ന അഭിധാനത്തിന്റെ അർത്ഥം 'വീണ്ടെടുപ്പുകാരൻ' എന്നത്രേ. 'രക്ഷകൻ' എന്നതിന്റെ ആംഗലേയ പദം - സകലർക്കുമറിയാം - 'സേവിയർ' (Saviour). റിഡെമ്പ്ട്രിക്സ് 'റെഡീമെർ'ന്റെ സ്ത്രീലിംഗമാണല്ലോ; അർത്ഥം വീണ്ടെടുപ്പുകാരി. (2) 'വീണ്ടെടുപ്പുകാരൻ' ('റെഡീമെർ') എന്ന അഭിധാനം ബൈബിളിന്റെ ഹീബ്രു പഴയ നിയമത്തിൽ ഇസ്രായേലിന്റെ വീണ്ടെടുപ്പുകാരനായ ദൈവത്തിന് നല്കിയിട്ടുണ്ട്. തങ്ങളുടെ സമകാലസ്ഥലസാഹചര്യങ്ങളിലെ ഇതര മതങ്ങളിൽ മിക്ക ദൈവങ്ങൾക്കും 'ദൈവാധിദൈവത്തിനും' സഹധർമ്മിണികളായ ദേവതകളുമുണ്ടായിരുന്നപ്പോൾ ഇസ്രായേൽജനം ആ മാതൃക അനുകരിച്ചില്ല. പുതിയ നിയമത്തിൽ 'റെഡീമെർ' ('വീണ്ടെടുപ്പുകാരൻ') എന്ന അഭിധാനം ഒരിക്കൽപ്പോലും യേശുക്രിസ്തുവിനെക്കുറിച്ചു പ്രയോഗിച്ചിട്ടില്ല. അതേ സമയം അവൻ 'വീണ്ടെടുത്തു' (redeemed) എന്ന ക്രിയാരൂപം പൗലോസ് ഉപയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട് (ഗലാ 3,15; 4,13). ഇത് സൂചിപ്പിക്കുന്നത് 'റെഡീമെർ' (വീണ്ടെടുപ്പുകാരൻ) എന്ന അഭിധാനത്തിന് ഒരു അനന്യത പുതിയനിയമഗ്രന്ഥരചയിതാക്കന്മാർ കല്പിച്ചിരുന്നു എന്നാണ്. പരിശുദ്ധാത്മനിവേശിതരായ തിരുഗ്രന്ഥരചയിതാക്കന്മാരും യേശുക്രിസ്തുവിനു പ്രയോഗിക്കാത്ത ഒരു അഭിധാനത്തിന്റെ സ്ത്രീലിംഗരൂപമാണ് അവന്റെ അമ്മയെക്കുറിച്ചു പ്രയോഗിക്കണമെന്ന ആവശ്യത്തിൽ അന്തർഭവിച്ചിട്ടുള്ളത്.

സഭാപിതാക്കന്മാരിൽ പലരും മറിയം യേശുക്രിസ്തു മുഖാന്തരമുള്ള ദൈവത്തിന്റെയും യേശുക്രിസ്തുവിന്റെതന്നെയും വീണ്ടെടുപ്പുപ്രവർത്തനത്തിൽ (റെഡെമ്പറ്റീവ് വർക്ക്) സഹകരിച്ചെന്ന വസ്തുത അതിന്റെ പ്രാധാന്യത്തോടെ ആവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. എങ്കിലും അവരും അവൾക്ക് 'Co-redemptrix' ('സഹവീണ്ടെടുപ്പുകാരി') എന്നോ 'സഹരക്ഷക' എന്നോ അഭിധാനങ്ങൾ പ്രയോഗിച്ചിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ തിരുഗ്രന്ഥരചയിതാക്കന്മാർ, സഭാപിതാക്കന്മാർ, 20-ാം സഹസ്രാബ്ദത്തിന്റെ മൂന്നാം ഭാഗം വരെയുള്ള ദൈവജനം എന്നിവരുടെ വിവേകംതന്നെ നമുക്കും കരണീയം. പഴയ നിയമത്തിന്റെയോ പുതിയ നിയമത്തിന്റെയോ സഭാപിതാക്കന്മാരുടെയോ രചനാകാലങ്ങളിലെ ദൈവജനത്തിന്റെ മതപരമായ സ്ഥലകാലസാഹചര്യങ്ങളിൽനിന്നു വ്യത്യസ്തമല്ലല്ലോ ഇന്നത്തെ ക്രൈസ്തവരുടേതും. ജപമാലയിലുള്ള അഭിധാനങ്ങൾ ചേർക്കപ്പെട്ട കാല,സമയങ്ങളേതിനെക്കാൾ ദൈവശാസ്ത്രപരമായും എക്യുമേനിക്കലായും ജാഗരൂകമാണ് ഇന്ന് കത്തോലിക്കാസഭാകേന്ദ്രം. അതേ പാത പിന്തുടരുന്നതാണ് വ്യക്തിഗതസഭകൾക്കും പ്രാദേശികസഭകൾക്കും അവയുടെ വിശ്വാസപ്രഖ്യാപനങ്ങൾക്കും ചിതം. മരിയഭക്തിവികാരങ്ങൾ ഉത്തേജിപ്പിക്കുമ്പോലെ വായ്ത്താരിയും കൈകാര്യവും ചെയ്യേണ്ടതല്ല 'കോ-റിഡെമ്പ്ട്രിക്സ്' - 'സഹരക്ഷക' അഭിധാനങ്ങൾ.

സീറോ-മലബാർ സഭയുടെ ഇപ്പോഴത്തെ കാനോന നമസ്കാരത്തിൽ 'സഹരക്ഷക'യെന്ന് മാതാവിനെക്കുറിച്ചുണ്ടല്ലോ എന്ന ന്യായവത്കരണം മറ്റേതെങ്കിലും പൗരസ്ത്യസുറിയാനിസഭയ്ക്കുള്ളതായി അറിവില്ല. മറ്റു പൗരസ്ത്യ സഭകളോ കിഴക്കൻ (ഗ്രീക്ക് പാരമ്പര്യ) സഭകളോ പുതുതായി ചേർത്തതായും അറിഞ്ഞിട്ടില്ല. സീറോ-മലബാർ സഭ പരിശുദ്ധ മറിയാമിനെ 'സഹരക്ഷക'യെന്ന് ഔദ്യോഗികമായി പ്രഖ്യാപിച്ചതായും ഈ ലേഖകന് അറിവില്ല. ആ സഭയുടെ ഇപ്പോ

ഴത്തെ കാനോന നമസ്കാരത്തിലെ പരാമ്യഷ്ടപുതുമ ആ സഭയുടെപോലും വിശ്വാസ,ആരാധനാ പാരമ്പര്യത്തിന്റേതല്ല. 1990കളിലോമറ്റോ കൂട്ടിച്ചേർക്കപ്പെട്ടതാണ്. കൂട്ടിച്ചേർക്കലിന്റെ ആധികാര കതയും ശരിതെറ്റുകളുമൊന്നും മലങ്കരസഭയുടെ വിഷയമല്ലല്ലോ.

അശരീരിയായിരുന്ന ദൈവപുത്രന്റെ ശാരീരികത മറിയാമിട്നിന്ന്

നമുക്ക് ക്രിസ്തുവിന്റെ കൗദാശികതയ്ക്കും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിശുദ്ധ കുർബാന യിലെ മരിയസ്മരണയിലേക്കും തിരിച്ചു വരാം: ക്രിസ്തു ദൈവത്തിന്റെ കൗദാശയായതിനാൽ മൗലിക/ഉറവിടകൗദാശയാണ് (Ur-Sacramentum). അവൻ കൗദാശികത കൈവരിച്ചെന്നു പറഞ്ഞാൽ, അടയാളങ്ങളാൽ അടയാളപ്പെടുത്തപ്പെട്ടും പ്രതീകങ്ങളിൽ സന്നിഹിതനായിരുന്നുകൊണ്ടും പൂർണ്ണദൈവവും പൂർണ്ണമനുഷ്യനുമായ ഉഥിതനായ യേശുക്രിസ്തു, അവൻ മുഖാന്തരമുള്ള രക്ഷാ കരകൃപ, വിശ്വാസികൾക്കു സംലഭ്യനാകുന്ന - അനുഭവവേദ്യനാകുന്ന - 'രഹസ്യം' ആയിത്തീർ ന്നെന്നു്. അതിനാലാണ് പൗരസ്ത്യ, സുറിയാനി സഭകൾ കുർബാനയെ മഹാരഹസ്യം എന്നും കൗദാശകളെ 'രഹസ്യങ്ങൾ' എന്നും വിളിക്കുന്നത്. മനുഷ്യനായ മിശിഹായാണ് അപരിമേയനായ ദൈവത്തിന്റെ 'നിരന്തരപ്രതീകം' എന്നും, ഇത് സഭ സമയ, കാല, സ്ഥലങ്ങളിൽ സംവഹിക്കുന്നു എന്നും 20-ാം നൂറ്റാണ്ടിലെ പ്രസിദ്ധനായൊരു പാശ്ചാത്യ ദൈവശാസ്ത്രജ്ഞൻ കാൾ റാണർ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതും സാന്ദർഭികമായി സ്മരിക്കാം. 'മനുഷ്യനായ മിശിഹാ' എന്ന് ക്രൈസ്തവരക്ഷാ ശാസ്ത്രപരമായി പറയുന്നതിൽ പ്രഥമമായി യേശുവിന്റെ സഹന,മരണ,പരാജയങ്ങളിൽ ദൈവമ ഹത്തം വെളിപ്പെട്ടെന്നും, പ്രപഞ്ചത്തിനു രക്ഷ സംലഭ്യമായെന്നുമുണ്ട്. ഒപ്പം, അസമാന സവി ശേഷമായി, കന്യകമരിയവും പിന്നെ മനുഷ്യകുലവും ഉൾപ്പെടുന്നുണ്ട്. അസമാന പ്രത്യേകതയെന്ന് മരിയമിനോടു ബന്ധപ്പെടുത്തി പറയുന്നതന്ദടിസ്ഥാനം ചരിത്രത്തിലെ, നസറത്തിലെ, ഒരു കന്യ കയായ അവളിൽനിന്നാണ് ദൈവപുത്രനും കർത്താവും രക്ഷകനുമായ മിശിഹാ മനുഷ്യത്വമെടു ത്തത് എന്ന സത്യംതന്നെ. യേശുക്രിസ്തു അപ്പം തന്റെ ശിഷ്യർക്കു തിന്നാനുള്ള തന്റെ ശരീര മായി നല്കി. ശരീരം എന്ന പദം വ്യക്തിയെയും സൂചിപ്പിക്കുന്നതത്രേ. എന്നെ എന്നാണ് എന്റെ ശരീരം എന്നു പറയുന്നതിർഥം. ഈ ശരീരം ക്രിസ്തു എടുത്തത് കന്യകമരിയാമിട്നിന്നാണ്. ഏതത്കാര്യത്തിലുള്ള വിശുദ്ധ ഇരൈനെയുസിന്റെയും അംബ്രോസിന്റെയും സമാനവാക്കുകളെ വ്യാഖ്യാനിച്ചുകൊണ്ട് ഇ. ഡ്രൂവെ മരിയ എന്ന പ്രസിദ്ധീകരണത്തിൽ (പാരിസ്,1949, പേജ് 483) എഴുതുന്നു: "വചനം മറിയാമിട്നിന്നു സ്വീകരിക്കുന്ന മാംസംതന്നാണ് മനുഷ്യവംശം അവന്റെ ബലിയ്ക്കു നല്കുന്ന ബലിയപ്പം (ഹോസ്റ്റ്). മലങ്കരസഭയ്ക്കു ലഭിച്ചിട്ടുള്ള ജ്ഞാനപ്രകാരം മരിയം വചനപ്പിൽ സ്വീകരിച്ച സ്വർഗീയ പിതാവിന്റെ ആദ്യജാതനെ അവൾ തന്റെ ആദ്യജാതനായി പ്രസ വിച്ചു. അവനെ കുർബാനയിൽ പുരോഹിതൻ ആദ്യജാതനായി സ്വർഗീയ പിതാവിന്റെ ആദ്യജാ തന് കാഴ്ചവയ്ക്കുന്നു.

ഉഥാനാന്തര കാലത്തിൽ മനുഷ്യർക്ക് കർത്താവും ദൈവവും രക്ഷകനുമായ മിശിഹാവഴി ദൈവത്തോടു ബന്ധപ്പെടാനും ഐക്യപ്പെടാനും - രക്ഷ പ്രാപിക്കാൻ - ഉഥിതമിശിഹായുടെ കൗദാശിക സാന്നിധ്യമുള്ള അപ്പത്തിന്റെ (കുർബാനയുടെ) സമൂർത്തതയും ശാരീരികതയും സ്വീക രിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി കുർബാനയുടെ ആരംഭശുശ്രൂഷകളിലും തുടർന്നുള്ള ഭാഗ ങ്ങളിലും കുർബാനസ്വീകരണത്തിനു തൊട്ടു മുമ്പും മലങ്കരസുറിയാനി കത്തോലിക്കാസഭ ദൈവ മാതാവായ പരിശുദ്ധ കന്യക മരിയമിനെ അനുസ്മരിക്കുകയും അവളുടെ പ്രാർഥന യാചിക്കുക യും ചെയ്യുന്നു.

..... തുടരും

ലേഖകന്റെ രേഖാപരമായ അനുവാദമില്ലാതെ ഈ ലേഖനപരമ്പര ഭാഗികമായോ ഭാഷാന്തരപ്പെടുത്തിയോ പുനഃപ്രസിദ്ധീക രിക്കാൻ പാടില്ലാത്തതാകുന്നു).